
ОДРЖАНА  ТРЕТАТА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

УСВОЕН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ОДРЖАНИТЕ СЕМИНАРИ
СО  ЧЛЕНОВИТЕ  НА  РЕГИОНАЛНИТЕ  ОДБОРИ  НА
СОНК
Советот на СОНК на третата редовна седница, одржана на 25-ти и
26-ти јуни, 2016 година, како главна точка на дневен ред,
расправаше по Извештајот за одржаните семинари со членовите на
регионалните одбори на СОНК.

Во обемната расправа, во која учествуваа најголемиот дел од
членовите на Советотна СОНК  (кој брои вкупно 43 членови), се
направи  опстојна  анализа  на  резултатите  од  одржаните
едукативни  семинари  во  сите  регионални  одбори  на  СОНК.
Заедничка оценка од дискусиите беше,  дека семинарите биле
добро организирани и од страна на учесниците на истите оценети
се како многу потребни и корисни.

Посебно за одбележување е заедничката оценка на членовите на
Советот, дека преку одржаните семинари, на кои учествувале 
451  претседатели  на  синдикални  организации,  дека  се
детектирани  и  неколку  по  изразени  слабости  во  дел  од
синдикалните  организации,  како  и  во  одредени  регионални
одбори. Тоа не е состојба која треба да се смета дека е со
некои сериозни размери и е вообичаена, особено во организации
со огромен број на членство, како што е нашиот Синдикат. Но,
за пофалба е подготвеноста на раководството, отворено да се
разговара  за  таквите  проблеми  и  навреме  да  се  превземат
активности, согласно Статутот на СОНК, за нивно што побрзо
надминување.  Радува  фактот  што  сите  членови  на  Советот,
покажаа  целосна  подготвеност  за  надминување  на  ваквите
состојби.
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Издвоени се неколку детектирани слабости во организацијата.
Една од нив е постоењето на значаен број на претседатели на
синдикални организации ( вкупно 573 на ниво на држава) и тоа
во  сите  дејности,  како  и  во  сите  регионални  одбори,  кои
недоволно ги проучиле Статутот и Програмата на СОНК, без кои е
невозможно да бидат на висината на одговорноста што ја презеле
како  претседатели  на  синдикални  организации.  Исто  така,
евидентирано е дека значаен број на претседатели на синдикални
организации,  многу  малку  или  без  малку  целосно,  не  ги
познаваат  колективните  договори  по  дејности  што  ги  има
потпишано нашиот Синдикат со ресорните министерства, законите
на дејностите, како и одредбите од ЗРО, барем во делот на
синдикатите и колективните договори.

Има  еден  помал  број  на  синдикални  организации  во  кои  е
констатирано  дека,  многу  ретко  се  одржуваат  состаноци  со
членовите на тие организации, а претседателите на истите, на
состаноци на регионалните одбори, настапуваат со изјави дека
тоа се ставови, мислења, предлози, барања на членовите од
конкретната  организација!  Таквите  состојби  се  целосно
неприфатливи и во наредниот период,  регионалните одбори мора
да  посветат  многу  повеќе  внимание  на  истите,  а  нивното
надминување да биде согласно Статутот на СОНК.



Во  однос  на  регионалните  одбори,  Советот  констатира  дека,
генерално истите добро ги завршија истите за организирање и
реализирање на едукативните семинари и во основа солидно ги
извршуваат обврските согласно Статутот на СОНК и документите
што ги усвојува Советот на СОНК.  Меѓутоа, беше констатирано
дека неколку регионални одбори не ја остваруваат потребната
комуникација  и  размена  на  информации  со  централното
раководство  на  Синдикатот,  во  некои  сличаи  и  во  подолг
временски период. Има неколку примери на регионални одбори,
кои со одредени свои активност излегуваат од надлежностите што
ги  имаат  со  Статутот  на  СОНК.  За  надминување  на  ваквите
состојби, беше договорено во наредниот период задолжително да
се  почитуваат  правата   и  обврските  од  Статутот  на  нашиот
Синдикат.

По обемната и плодна дискусија, Советот усвои заклучок да се
изготви Програма за синдикална едукација на сите нивоа и на
првата наредна седница на Советот на СОНК да се усвои истата и
да  продолжат  активностите  за  организација  на  семинари  за
едукација членовите  на нашиот Синдикат.

Ќе го одбележиме и Заклучокот, што едногласно го усвои Советот
на СОНК за покренување на званично барање пред надлежните
институции и органи во државата, за правична и правна поделба
на т.н. синдикален имот, стекнат во поранешниот општествен
систем.

СОНК  БАРА  ЗГОЛЕМУВАЊЕ  НА
ПЛАТИТЕ  И  ПОДИГНУВАЊЕ  НА
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НИВОТО НА СОЦИЈАЛНИОТ ДИЈАЛОГ
ОДРЖАНА 12-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, (највисок орган на
одлучување помеѓу два конгреса), на 09.06.2018 година ја одржа
својата 12-та редовна седница.

На  оваа  седница  беа  разгледани  состојбите  во  дејностите:
детска заштита, основно, средно и високо образование, наука и
култура. Врз основа на исцрпната расправа Советот едногласно
ги донесе следниве Заклучоци.

 

 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

1 ви мај – меѓународниот ден на трудот, повеќе од 100 години
претставува симбол на борбата на работниците за остварување на
нивните  права  за  достоинствена  работа,  за  живот,  за
демократија,  за  слобода.

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија нема да се приклучи кон славењето на овој
ден  од  многу  едноставна  причина,  бидејќи  состојбата  на
работниците во Македонија не е за славење. Заради тоа, ќе
кажеме дека го одбележуваме овој меѓународен ден на трудот, на
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кој ден во минатото борците за работничките права ги дале и
сопствените животи во борбата за остварување на човековите
права за 8 часа работа, 8 часа рекреација и 8 часа одмор.

Оваа година  1-ви мај во Македонија се одбележува во посебни
услови, кога во светот и кај нас се прогласени вонредни услови
од пандемија на вирусот COVID-19. Во вакви вонредни услови на
живеење и работа, имаме и вонредни мерки предложени и усвоени
од Владата, кои одат во правец на намалување на правата на
работниците по однос на нивниот  социо-економски статус, како
и правото на нормално живеење, работење, функционирање.

СОНК, во повеќе наврати, бараше од Владата да ги преиспита
своите Одлуки и воедно да ги повлече сите оние Уредби коишто
се  однесуваа  за  намалување  на  платите  на  работниците  во
јавниот  сектор,  како  и  укинување  на  додатоците  на  плата,
коишто се права загарантирани со закон и колективен договор.
СОНК,  исто  така,  жестоко  реагира  и  изразува  големо
незадоволство  од  Владата,  која  што  практично  без  никаков
социјален дијалог, со репрезентативните синдикати, особено со
СОНК, кој што е убедливо најголем синдикат во јавниот сектор,
носи  Уредби  со  кои  еднострано  ги  суспендира,  односно  ги
прекршува Законот за работни односи, законите за дејности,
колективните  договори  и  меѓународните  конвенции,  кои  го
гарантираат  правото  на  плата  и  додатоци  на  плата  на
работниците. СОНК стои на својот став дека, дури и во вакви
околности, односно и во вонредна состојба на државата, мора да
се  почитува  правото  на  социјален  дијалог  и  партнерство,
особено  кога  се  работи  за  вакви  осетливи  прашања,  што  се
однесуваат на социјалната сигурност на работниците. Исто така,
не  смееме  да  го  премолчиме  фактот  што  веќе  една  година
Комисијата за утврдување на репрезентативност избегнува да се
состане  и  да  утврди,  согласно  фактичката  состојба,
репрезентативност  на  национално  ниво  на  Конфедерацијата  на
слободни  синдикати  на  Македонија.  Оттука,  се  поставува
прашањето зошто не се дава репрезентативност на КСС и дали има
некаков  договор  помеѓу  власта  и  дел  од  членовите  на  оваа



Комисија?! Веројатно одговорот ви е познат, а резултат на тоа
е  вистинскиот  синдикат  кој  се  залага  за  зачувување  и
подобрување на правата на работниците – КСС, да се дистанцира,
замолчи  и  да  не  му  се  даде  можност  да  учествува  во
таканаречениот Економско-Социјален Совет и на таканаречените
преговори со Владата, каде што со тежината на своите аргументи
ќе ги оправда своите забелешки, сугестии и предлози, во правец
на надминување на оваа исклучително тешка положба за целата
држава, за работниците, за работодавачите….

Од тие причини, СОНК упатува барање до Владата, оваа, но и
идната, со кои што:

Ќе се врати демократијата во синдикалното организирање и1.
дејствување, како и почитување на репрезентативноста на
синдикатите.
Ќе  се  подигне  социјалниот  дијалог  и  партнерство  на2.
највисоко ниво, согласно домашните закони, колективните
договори и меѓународните конвенции.
Владата да обезбеди мерки, со кои што ќе се сведе на3.
минимум  отпуштањето  од  работа  на  работниците  заради
моменталната вонредна состојба.
Владата со сериозен пристап да ги разгледа предложените4.
антикризни  мерки  од  Конфедерацијата  на  слободни
синдикати – КСС и Македонското здружение за заштита при
работа – МЗЗПР.
Владата, сега и во иднина, да се откаже од намерата за5.
кратење на плати и додатоци на плати на работниците, со
што би заштедиле средства, со кои ќе се инвестира во
последиците од кризата.
Владата  да  ги  искористи  сите  национални  расположливи6.
човечки ресурси, без разлика на партиска припадност, во
изнаоѓање  на  најсоодветни  прифатливи  решенија  за
надминување  на  оваа  економска  криза.

СОНК е свесен за моменталната ситуација на државата, особено
од  аспект  на  нефункционирање  на  голем  дел  од  приватниот
сектор,  што  предизвикува  отпуштање  на  работници  од  една



страна, како и немање на капацитет за полнење на буџетот, од
друга страна. Исто така, свесни сме дека оваа здравствена
криза  се  преточува  во  светска  економска  криза,  која  што
несомнено  нема  да  ја  заобиколи  и  нашата  држава.  Од  тие
причини, уште еднаш укажуваме на сериозноста на овој проблем и
потребата за консензус меѓу политичките субјекти во државата,
во однос на изноѓање најдобри економски мерки и решенија, за
што е можно побезболно да се надмине кризата. Секако и ние
како  синдикати  се  ставаме  на  располагање,  со  сиот  наш
капацитет,  заедно  здружени  и  единствени  да  помогнеме  во
ваквата ситуација.

Ние сме убедени дека доколку се искористат капацитетите на
СОНК и КСС, без се фаворизира некој квази синдикат, кој што од
формален карактер се претставува како единствен заштитник на
работничките права, тогаш во тој случај ќе имаме многу повеќе
шанси за успех и што побезболно излегување од оваа здравствена
и економска криза.

Ни престои неизвесен и тежок период, период на отпуштања и
економска криза и конечно дојде вистинско време синдикатите во
Македонија  да  го  оправдаат  името  “Синдикат”  и  цврсто  да
застанат во одбрана на работничките права.

ДА ЖИВЕЕ 1-ВИ МАЈ, ДА ЖИВЕЕ СОНК, ДА ЖИВЕЕ КСС, ДА ЖИВЕЕ
МАКЕДОНИЈА – ДА ЖИВЕАТ РАБОТНИЧКИТЕ ПРАВА.

 

 



Новиот состав на Регионалниот
одбор  на  СОНК  –  Охрид  со
стари проблеми
На ден 31.01.2022 година, Регионалниот одбор на СОНК – Охрид
ја одржа својота прва работна средба, на која претседателите
на синдикалните организации му посакаа добредојде на новиот
претседател.
Во текот на работната средба беа отворени повеќе прашања во
надлежност  на  Регионалниот  одбор,  а  претседателите  на
синдикалните  организации  беа  известени  дека  продолжува
соработката со локалната самоуправа на сите полиња, како и
субвенционирањето по однос на превозот кон вработените-членови
на СОНК.
Посебен акцент беше ставен на Заклучоците од Советот на СОНК,
во  делот  на  зголемувањето  на  платите,  потпишувањето  на
Колективните договори кои се во завршна фаза и трансформација
на работните места.
Работната средба беше завршена со заеднички заклучок да се
продолжат  преговорите  со  социјалните  партнери,  кои  се
однесуваат на усогласување на платите во детските градинки и
образовните  институции  со  минималната  плата  на  национално
ниво, како и за отворените проблеми во однос на платите со
административните сужбеници и помошно-техничкиот персонал во
културните институции.

ЧЕСТИТ 8ми МАРТ – МЕЃУНАРОДЕН
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ДЕН НА ЖЕНАТА

ОТВОРЕНО  ПИСМО  ДО  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК
Чувствуваме  за  потребно  да  се  обратиме  со  таканаречено
отворено писмо до сите членови на СОНК, а во тој контекст,
секако и до раководствата на нашиот Синдикат на сите нивоа (од
синдикалните  организации,  регионалните  одбори,  па  се  до
највисоките  органи  на  СОНК).  Имено,  повеќе  месеци  наназад
направени се големи поместувања вкупно во државата и тоа во
најзначајните сфери на функционирањето, со што се создадени
битни  промени  во  начинот  на  функционирање  на  значајните
институции од аспект на социјалното партнерство и социјалниот
дијалог. Веднаш да напоменеме дека ова не е ново искуство за
СОНК,  бидејќи  такви  драстични  промени  во  сферата  на
функционирањето  на  органите  на  власта  на  сите  нивоа  во
државава  во  изминативе  повеќе  од  две  децении,  се  случија
неколкупати. СОНК особено од времето на неговото радикално
реформирање, па се до денес многу успешно ги надминуваше сите
ново  создадени  предизвици  и  тоа  најмногу  заради  неговиот
непроменет, а толку пати применет и проверен принципиелен став
на максимално конструктивен и коректен социјален партнер и не
отстапување  од  стратешките  и  суштински  интереси  на  своето
членство. Тоа СОНК го докажа и во времето кога власта ја имале
сегашните позициони политички партии, но и кога на власт беа
сегашните опозициони политички партии и за тоа имаме непобитни
и докази и резултати од таквиот принципиелен и исправен однос
на СОНК.

СОНК и сега е исправен пред многу важен предизвик за одбрана
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на веќе споменатите стратешки и суштински интереси на своето
членство, и тоа не заради смена на политичките партии кои сега
ја остваруваат власта, туку заради тоа што дел од носителите
на  исклучителни  високи  функции  на  дел  од  ресорите  на
национално ниво, кои се на чело на ресори кои се за нас од
посебно  значење:  МТСП,  МОН,  Министерство  за  култура  и
Министерство за финансии. Секако дека нашето членство, како и
целата  јавност  знаат  за  проблемот  со  нефункционирање  на
Економско социјалниот совет – ЕСС, кој е исклучително значаен
национален орган во кој се изразуваат интересите на трите
социјални  партнери  во  државата  (власта,  работодавачите  и
синдикатите) и покрај сите наши укажувања, реакции и слично,
за жал и понатаму продолжува целосното пасивизирање, па дури
може да се каже на некој начин и исмејување на овој орган.

Законската обврска на претставниците на органите на власта, во
случајов  на  национално  ниво,  за  остварување  на  социјален
дијалог и преговори со репрезентативните синдикати, последните
неколку  месеци  целосно  не  функционира.  Последен  пример  на
таквото  крајно  незаконско  и  недемократско  однесување  и  од
аспект  на  меѓународните  стандарди,  е  предлогот  на
Министерството за финансии за Буџетот за наредната година. Без
никаква  консултација  со  социјалните  партнери,  која  да
повториме е задолжителна (според Законот за работни односи и
Колективните договори), направена е кабинетска проекција во
делот  на  платите  за  наредната  година  и  на  еден  крајно
неприфатлив  начин  соопштена  на  претставниците  на
работодавачите  и  на  интересен  состав  на  претставници  на
синдикати (од аспект на тоа дека дел од нив кои не се ни од
далеку репрезентативни, а со тоа и нелегитимни за преговори),
како и на претставници на невладини и граѓански организации
кои по ниеден основ немаат надлежност во делот на правата од
работен  однос,  е  соопштена  како  конечна  проекција,  а  е
прифатена од страна на Владата.

 

СОНК  во  неколку  наврати,  уште  пред  повеќе  од  два  месеци,



заедно  со  КСС  побара  и  најави  преземање  на  порадикални
средства доколку не дојде до процентуално усогласување на сите
плати  и  во  сите  дејности  соодветно  со  зголемувањето  на
висината  на  минималната  плата.  Тоа  значи  зголемување  на
сегашната основна плата на сите работни места за 19%. Наместо
тоа, сега Министерството за финансии и Владата излегуваат со
неприфатливи  5%  зголемување  на  платите  за  градинките,
основните и средните училишта во нашите дејности и тоа со
септемвриската плата, која треба да се исплати во октомври
следната  година!!!  Не  е  предвидено  никакво  зголемување  на
платите за вработените во културата и високото образование,
како дел од нашите дејности, како и во сите останати дејности
од  јавниот  сектор,  со  исклучок  само  на  здравството  и
одбраната.  Ваквиот  потег,  сега  веќе  може  да  се  каже  на
Владата, значи целосно згаснување на социјалното партнерство и
социјалниот  дијалог,  како  и  целосно  ставање  вон  сила  на
колективните договори, кои имаат сила на закон и без никаков
законски основ интервенирање во делот на платите што е надвор
од било каков правен систем.

Ова беше и главната причина за последната реакција на КСС се
разбира и на СОНК, како дел од истата и најава на преземање на
сите легитимни и легални средства за решавање на проблемите
исклучиво во согласност со законите и колективните договори на
нашата држава и секако согласно меѓународните конвенции.

Раководството на СОНК нема да отстапи од цврстите позиции на
одбрана  на  утврдените  права  со  закон  и  со  колективните
договори што ги има потпишано нашиот Синдикат и особено во
одбраната на најсуштинските права од работен однос на нашите
членови:

сигурноста на работното место;
сигурноста  на  платите  соодветно  на  сложеноста  на
работното  место  и  коефициентите  според  колективните
договори и
целосна заштита од било какви притисоци по било какви
основи и слично.



 

Раководството  на  СОНК  очекува  изместените  состојби  во
социјалното  партнерство  и  непочитувањето  на  законите  и
колективните  договори  набрзо  да  бидат  надминати,  а  во
спротивно, наскоро Советот на СОНК, како највисок орган на
одлучување,  ќе  одржи  седница  на  која  ќе  бидат  утрвдени
натамошните активности на нашиот Синдикат, со мерки кои ќе
бидат  преземени  соодветно  на  тоа  како  ќе  се  одвиваат
натамошните состојби во врска со погоре изнесените проблеми.

Очекуваме и бараме од сите наши членови, цврсто да стојат на
конгресните определби на нашиот Синдикат и правата и обврските
кои произлегуват од Статутот на СОНК, за што имаме целосна
поддршка и од меѓународните синдикални организации, во кои
СОНК е редовна членка, како и од сите самостојни слободни
синдикати во нашата држава. Особено сакаме да укажеме и да ја
потенцираме потребата од цврсто чување на единството и на
монолитноста  на  Синдикатот,  бидејќи  тоа  е  од  исклучителна
важност за остварување на сите наши барања. Посебно треба да
се  чува  во  овој  момент  нашата  организација  од  обидите  за
нејзино разбивање, а вистинската цел на таквите душегрижници
не се за да бидат постигнати некакви повисоки цели, туку само
реприза  на  нешто  што  веќе  е  видено  пред  десетина  години
(обидот за формирање СОНК при  ССМ, МЕСО и слични артикли….),
а  сега  како  што  е  случајот  во  културата,  каде  што
претседателот  на  таквата  група,  која  ја  прогласија  за
синдикат, сега е директор на една од најзначајните културни
институции во нашата држава и… толку од ветувањата за големите
резултати за другите вработени  во културата.

 

Претседател,

Јаким Неделков



Втора  редовна  седница  на
Советот на СОНК

ПРЕТСТОИ ИНТЕНЗИВНА СИНДИКАЛНА ЕДУКАЦИЈА
ВО СОНК
 Советот на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија – СОНК, на втората редовна седница,
одржана на 20-02-2016 година, едногласно донесе заклучок да се
организира и спроведе интензивна синдикална едукација во СОНК.
Со едукацијата, која ќе се одвива во регионалните одбори и
синдикалните  организации  на  СОНК,  договорено  е  да  бидат
опфатени  ,  во  првата  фаза  претседателите  на  синдикалните
организации  на  СОНК,  преку  едукативни  семинари  што  ќе  се
одржуваат на ниво на регионални одбори на СОНК.
Со втората фаза, ќе бидат опфатени сите членови на СОНК, преку
едукативни семинари кои ќе се одржуваат во секоја од околу 600
синдикални организации на нашиот Синдикат.

Планирано е едукативните семинари да се одржуваат во неработни
денови и да бидат поделени во два дела. Првиот дел треба да
биде  тематски,  на  кој  воведни  излагања  ќе  имаат  (  во
регионалните одбори ), носителите на највисоките функции во
СОНК,  а  во  синдикалните  организации  претставниците  на
регионалните  одбори  и  претседателите  на  синдикалните
организации.

Со првиот дел , поделени во три тематски области, ќе бидат
опфатени  најважните  прашања  сврзани  со  Синдикатот,  како
организација на работниците, со историски и хронолошки приод
на оваа организација, сегашни состојби во светот и посебно на
синдикален план во светот и посебно во  нашата држава. Посебен
акцент во оваа тематска област, ќе биде посветено на СОНК, од
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неговот основање , па се до денес.

Со втората тематска област, ќе бидат опфатени – Статутот на
СОНК, со споредбени податоци со други синдикати сродни на
нашиот Синдикат и пошироко во Регионот, Законот за работни
односи  во  делот  на  синдикатите  и  социјалниот  дијалог  и
колективните договори по дејности.

Со третата тематска област, ќе биде анализирана Програмата за
работа  на  СОНК  во  наредниот  петгодишен  период,  најважните
предизвици кои ќе бидат предмет на континуирани активности на
СОНК,  степенот  на  социјалниот  дијалог  на  сите  нивоа  и
натамошните реформски зафати во доизградувањето на СОНК во
современ  синдикат,  по  моделот  на  најмоќните  синдикати  за
образование  во  земјите  од  Европската  унија.

Во вториот дел од едукативните семинари и во регионалните
одбори и во синдикалните организациии, планирано е да има
дискусија и по темите од семинарот, како и за сите актуелни
прашања и проблеми од надлежност на СОНК.

Се планира да биде изготвен и посебен Прирачник, кој ќе треба
да послужи за поквалитетно извршување на оваа обемна и многу
значајна активност на СОНК, која ќе се одвива во наредните
неколку месеци.



СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА
СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија ја информира јавноста дека активно ќе
земе  учество  во  организирање  и  спроведување  на  јавниот
социјален протест, што ќе се одржи во Кичево на 23 февруари
2019 година, во организација на Конфедерацијата на слободни
синдикати на Македонија – КСС.
Членовите на СОНК, особено се заинтересирани за изразување на
своето незадоволство од следните причини:
– Поради енормно ниските плати на вработените во детските
градинки, основното, средното, високото образование, науката и
културата во Македонија.
– Затоа што со зголемување на минималната плата на национално
ниво не се зголемуваат платите на сите работни места согласно
коефициентите утврдени со колективните договори.
– Затоа што не е исполнето ветувањето на високи функционери во
Министерството за труд и социјална политика за зголемување на
платите во градинките, започувајќи од 01.01. 2019 год.
– Затоа што СОНК, како релевантен социјален партнер на МОН, не
е вклучен во делот на изготвување на закони за основно и
средно образование, како и поради планирање на реформи во
средното  стручно  образование,  со  што  се  очекува  таквите
планирани реформи да предизвикаат голем број на работници да
се стекнат со статус на технолошки вишок.
– Затоа што надвор од елементарната логика е скратено правото
на додаток за трошоци за превоз до и од работното место, каде
што голем број на вработени од нашите дејности издвојуваат и
до 1/4 од својата скромна плата.
– Затоа што не постои колективен договор за високо образование
и наука, повеќе од две децении, со што би се воспоставил ред
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во дејноста високо образование и наука.
– Затоа што се прави обид предлог колективниот договор за
култура, кој што беше на јавна расправа и беше прифатен од
СОНК  и  Министерството  за  култура,  да  се  негира  и  да  се
подметне друг колективен договор, за кој што немаме релевантна
информација кој е изготвувачот. Со тоа продолжува хаосот во
дејноста култура и покрај најавите од министерството дека до
крајот на март 2019 година ќе има нивелација на платите на
вработените во културните установи, иако знаеме дека во овој
период тоа не е возможно заради престојните претседателски
избори.
– Затоа што за СОНК неприфатлива е идејата за трансфер на
работниците  од  образование,  наука  и  култура  во  приватен
сектор.
–  Затоа  што  СОНК  како  репрезентативен  синдикат  во
образованието, науката и културата, нема да дозволи никакви
реформи во овие дејности, коишто нема да бидат во полза на
своите членови.
СОНК дава силна поддршка на раководството на КСС во барањето
за  отпочнување  преговори  за  изменување  и  дополнување  на
Општиот  Колективен  договор  за  јавен  сектор,  со  што  ќе  се
дефинираат  некои  прашања  и  ќе  се  подигнат  некои  права  на
работниците  вработени  во  јавниот  сектор,  вклучително  и  во
образованието, науката и културата, а особено за враќање на
стекнатото  право  за  регрес  за  годишен  одмор,  јубилејни
награди, воведување на 13 плата и други додатоци на плата.
Поради  овие  и  многу  други  причини,  СОНК  ќе  земе  масовно
учество на јавниот протест, за што го повикува сопственото
членство,  членовите  на  семејствата  на  нашите  членови,
останатите синдикати во државата, невладините организации и
сите граѓани, кои ја препознаваат искрената заложба на нашата
организација  за  подигнување  на  социјалниот  и  економскиот
статус, како и за враќање на достоинството на вработените во
дејностите образование, наука и култура.



СОНК  ПОБАРА  ОД  МОН  ДА  СЕ
ЗЕМАТ ВО ПРЕДВИД ЗАБЕЛЕШКИТЕ
ЗА РЕФОРМИТЕ ВО ОБРАЗОВАНИЕТО
И КАРИЕРНИОТ РАЗВОЈ
По  барање  на  СОНК,  денес  во  просториите  на  МОН  се  одржа
работна средба помеѓу раководството на СОНК и министерката за
образование и наука, г-ѓа Мила Царовска. На оваа средба се
дискутираше  за  реформите  во  основното  образование,  како  и
кариерниот  развој  на  наставниците.  Од  страна  на  СОНК  беа
презентирани и елаборирани Заклучоците од 24-та седница на
Советот  на  СОНК,  а  исто  така,  беа  дадени  конструктивни  и
аргументирани  забелешки  за  споменатите  прашања.Убедени  сме
дека од страна на МОН ќе бидат прифатени забелешките на СОНК,
со што ќе се изнајдат можности за подобро реформирано основно
образование, како и пореални услови сите наставници и стручни
соработници да имаат можност да конкурираат и напредуваат во
својата кариера.

ПИСМА СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ
НА  СОНК  ПРИСТИГНАА  И  ОД
БРАТСКИТЕ СИНДИКАТИ
Поддршка  на  СОНК  за  најавениот  штрајк,  кој  ќе  започне  на
11.04.2022 година, пристигнува и од братските синдикати од
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целиот регион.

Во продолжение ви пренесуваме дел од писмата за поддршка:



















 


